



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.25 „Fragilitatea: diagnosticul și profilaxia în coraportul problemelor medico-psiho-sociale ale vârstnicului vulnerabil”, conducătorul proiectului – NEGARĂ Anatolie, doctor în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele studiului au fost atinse, obținându-se rezultate ce corelează cu datele declarate în propunerea de proiect, fiind bazate pe metode moderne utilizate atât în evaluarea pacienților, cât și în evaluarea datelor detectate, în special metodele statistice utilizate, care argumentează veridicitatea rezultatelor obținute.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Activitatea editorială constă în realizarea a 30 de publicații, din care 3 articole în reviste din străinătate, 11 articole în reviste de categoria B, B+, 6 teze la conferințe internaționale, 10 teze la conferințe naționale cu participare internațională. Implicarea membrilor echipei de cercetare în secțiile reprofileate COVID-19 și modificările financiare au făcut imposibilă publicarea articolelor în reviste cu factor de impact.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Au fost obținute 2 certificate cu drept de autor și 2 inovații implementate (acte de implementare), editate 4 ghiduri practice. Aplicarea pe larg a rezultatelor proiectului va avea impact substanțial în îmbunătățirea calității vieții populației vârstnice.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

În proiect au fost antrenați 6 cercetători tineri, constituind 54,54% din echipa de cercetare. Pregătirea cercetătorilor a inclus susținerea unei teze de doctor în medicină.

Punctaj mediu acordat: 27,69.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU